



## **ELCEN prezinta solutii pentru furnizarea, in bune conditii, a agentului termic in sezonul rece**

**BUCUREȘTI, 29 SEPTEMBRIE 2015: Electrocentrale București (ELCEN) a ajuns la un acord împreună cu Romgaz, compania care asigură gazele naturale pentru centralele termice din Capitala, astfel încât furnizarea de gaze să nu fie întreruptă după 15 octombrie, iar bucureștenii să beneficieze de apă caldă și căldură în sezonul de iarnă. Cele două companii vor decide modul în care se va realiza reesalonarea, pe o perioadă de doi ani, a datoriilor acumulate de ELCEN către furnizorul de gaze (362 milioane lei, inclusiv penalități).**

Subliniem faptul că ELCEN a acumulat aceste datorii către furnizorii de gaze, ca urmare a faptului că societatea nu a încasat, în ultimii ani, de la RADET București, distribuitorul de energie termică din Capitala, sumele aferente livrării energiei termice. Astfel, datoriile totale ale RADET către ELCEN, la data de 31.08.2015, erau în valoare de 3,58 miliarde lei. În decembrie 2008, RADET/Primăria Municipiului București (PMB) au esalonat integral datoriile înregistrate la acel moment (din perioada 2007 – noiembrie 2008), în valoare 743 milioane lei, pe o perioadă de trei ani. Din această esalonare, PMB a rambursat restanța cu 259 milioane lei. Deși, prin protocolul semnat în 2008, RADET și PMB s-au angajat să achite facturile curente la scadență, acest lucru nu s-a întâmplat. Mai mult, RADET a acumulat noi datorii în perioada 2009 – 31.08.2015, în valoare de 3,3 miliarde lei, cu toate că în București gradul de încasare de la populație este de peste 90%, fiind cel mai ridicat nivel din țară. Doar în 2014, ELCEN a livrat și facturat către RADET energie termică în valoare de 1.033,2 milioane lei (exclusiv penalități de întârziere) și a încasat, conform contractului escrow, 735,9 milioane lei, înregistrând o neincasare de 297,3 milioane lei.

În primele nouă luni ale acestui an, ELCEN a livrat energie termică în valoare de 736,8 milioane lei și a încasat 565 milioane lei, rezultând o restanță de 171,8 milioane lei. Mai mult, în ultimele 20 de luni, RADET a acumulat o datorie de 469,1 milioane lei (exclusiv penalități). Bugetul Municipiului București nu a fost niciodată gândit să acopere integral subvenția pentru energia termică livrată populației. Pentru 2015, Consiliul General al PMB a aprobat cu titlu de „subvenție”, reprezentând diferența de preț la energia termică livrată populației, doar suma de 570,4 milioane lei, față de 720 milioane lei, cât a fost fundamentat de RADET. Până în prezent, din suma de 570 milioane lei, PMB a achitat 430 milioane lei, rămânând de achitat 140 milioane lei.

Pentru ca bucurestenii sa aiba asigurat agentul termic in sezonul rece, ELCEN propune urmatoarele solutii:

- Consiliul General al Municipiului Bucuresti trebuie sa rectifice in regim de urgenta bugetul PMB, astfel incat sa aloce cu titlu de subventie pentru RADET Bucuresti inca cel putin 200 milioane lei, suma ce trebuie platita in acest an, in integralitate, catre ELCEN.
- In incercarea de a recupera datoriile existente, ELCEN a instituit popriri pe conturile bancare ale RADET Bucuresti. In prezent, exista doua sentinte executorii (259 milioane lei, respectiv 118 milioane lei - suspendata provizoriu in perioada 24.07 – 21.09). ELCEN va continua executarea silita prin poprirea conturilor bancare, avand in vedere ca instanta a respins cererea de suspendare a poprii, conform sentintei pronuntate in 21.09.2015.
- ELCEN se afla in discutii cu RADET pentru incheierea unui protocol de esalonare a datoriilor regiei, pe o perioada de 10 ani, cu conditia ca pana la sfarsitul anului 2015, pe langa factura curenta, RADET sa achite 250 milioane lei, suma necesara platii furnizorilor de gaze.
- La initiativa ELCEN, sprijinita de Ministerul Energiei prin ministrul Andrei Gere, societatea se afla in faza de finalizare a unui protocol comun cu RADET, pentru organizarea unui comandament de iarna, care va avea drept rol concentrarea eforturilor ale ambelor companii in scopul eliminarii oricaror incidente tehnice, cu tinta finala confortul consumatorilor din Bucuresti. Cele doua entitati vor lucra impreuna, sprijindu-se logistic si tehnic.
- In ciuda problemelor financiare cu care se confrunta in prezent, ELCEN reuseste sa finalizeze un amplu program de reparatii a echipamentelor proprii, astfel incat acestea sa fie in stare tehnica favorabila functionarii. De asemenea, ELCEN are pregatite stocuri de pacura, combustibil alternativ folosit in cazuri extreme, in conformitate cu reglementarile de mediu, pentru a sustine o eventuala reducere a livrarilor de gaz, in sensul in care ele vor fi dirijate cu precadere catre populatie.

In concluzie, eforturile ELCEN si RADET in vederea furnizarii caldurii si a apei calde, in aceasta iarna, sunt evidente. In acest sens, ELCEN spera sa aiba o relatie foarte buna si cu furnizorii de gaze naturale.

**Birou Comunicare si Relatii Publice**